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ΓΙΑ ΤΟ ΖΗΤΗΜΑ ΤΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

Στθν Ελλάδα τθσ φτϊχειασ, τθσ ανεργίασ, των λιγοςτϊν παροχϊν υγείασ, τθσ ιδθ υποβακμιςμζνθσ παιδείασ 

ζρχεται να προςτεκεί ςαν δαμόκλειοσ ςπάκθ πάνω από τα κεφάλια  των ςχολικϊν μονάδων, των 

εκπαιδευτικϊν και των μακθτϊν θ αξιολόγθςθ που οι επικεφαλείσ του Υπουργείου Παιδείασ κζλουν να 

επιβάλουν.  

Αυτι τθ ςτιγμι προωκείται θ πρϊτθ φάςθ τθσ αξιολόγθςθσ που είναι θ αξιολόγθςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ.  

Οι  ίδιοι άνκρωποι που διοικοφςαν τόςα χρόνια τθν εκπαίδευςθ και που είναι υπεφκυνοι για τον τρόπο που 

λειτουργοφν ςιμερα τα ςχολεία, ζρχονται να ρίξουν ςτουσ εκπαιδευτικοφσ τθν τελικι ευκφνθ όςον αφορά : 

 Τισ  ελλείψεισ και τα προβλιματα που υπάρχουν ςτισ κτιριακζσ υποδομζσ και τα εποπτικά μζςα 

διδαςκαλίασ 

 Τθν ζλλειψθ ουςιαςτικισ επιμόρφωςθσ των εκπαιδευτικϊν από τότε που πιραν το πτυχίο τουσ 

 Τισ ελλιπείσ ι μθδαμινζσ  γνϊςεισ που αποκτοφν οι μακθτζσ μζςα από τθν πολφχρονθ, κακθμερινι 

φοίτθςθ τουσ ςε όλεσ τισ βακμίδεσ τθσ εκπαίδευςθσ που είναι και ο βαςικόσ λόγοσ που 

αναγκαηόμαςτε ςαν γονείσ να πλθρϊνουμε δυςβάςτακτα πόςα ςτθν παραπαιδεία. 

Θ κζςθ μασ είναι ότι θ αξιολόγθςθ των ςχολικϊν μονάδων το μόνο  που κα κατορκϊςει είναι να φζρει ςτο 

φωσ τισ τεράςτιεσ ελλείψεισ τουσ και να τα χωρίςει ςε κατθγορίεσ.  Τα ςχολεία που κα παίρνουν «κακό 

βαθμό» μετά από τθν αξιολόγθςθ τουσ κα υποχρθματοδοτοφνται και κα δυςκολεφονται να λειτουργιςουν. 

Ζτςι εκπαιδευτικοί και γονείσ κα επιδίδονται ςε μια διαρκι κοφρςα εξεφρεςθσ πόρων (χορθγίεσ - οικονομικι 

ςτιριξθ από τουσ ιδίουσ τουσ γονείσ) για να εξαςφαλίςουν τθ δυνατότθτα λειτουργίασ τουσ.  

Σε μια εποχι όπου θ ανάπτυξθ τθσ επιςτιμθσ  και τθσ τεχνολογίασ ανοίγουν καινοφριουσ δρόμουσ και 

προςφζρουν τεράςτιεσ δυνατότθτεσ θ εκπαίδευςθ επιςτρζφει δεκαετίεσ πίςω, όπου θ γνϊςθ ιταν προνόμιο 

των λίγων και ιςχυρϊν. 

 Δεν ςυναινοφμε ςε μια τζτοιου είδουσ εκπαίδευςθ.  Ηθτάμε να βελτιωκοφν οι υποδομζσ των ςχολείων 

και όχι να κρικοφν ακατάλλθλεσ.  Να ζχουμε εκπαιδευτικοφσ όπου κα ανανεϊνουν τισ γνϊςεισ τουσ 

και κα βελτιϊνουν τθ διδακτικι τουσ  ικανότθτα μζςα από διαδικαςίεσ ουςιαςτικισ και επιςτθμονικισ 

επιμόρφωςθσ, και δεν ςυμφωνοφμε με τθν απόλυςθ τουσ. 

 Διεκδικοφμε αναλυτικά προγράμματα που κα βοθκοφν τα παιδιά  μασ να αποκτοφν ουςιαςτικζσ  

γνϊςεισ ςε όλα τα μακιματα, και όχι μονό δεξιότθτεσ κατάλλθλεσ για τθν αγορά εργαςίασ.  

 Το ςχολείο  να ςταματιςει να αποτελεί ζνα τεράςτιο εξεταςτικό κζντρο.  Να γίνεται ςωςτι 

διδαςκαλία των μακθμάτων μζςα ςτθν τάξθ ϊςτε να καταργθκεί επιτζλουσ θ παραπαιδεία. 

Για όλουσ τουσ παραπάνω λογοφσ, για να ςταματιςει θ ολοζνα και μεγαλφτερθ κατθφόρα τθσ εκπαίδευςθσ 

είμαςτε αντίκετοι με το ςφςτθμα τθσ αξιολόγθςθσ που επιχειρείται να εφαρμοςτεί ςτα ςχολεία  

Αρνοφμαςτε τθν αξιολόγθςθ των παιδιϊν μασ μζςω τθσ αξιολόγθςθσ των εκπαιδευτικϊν και δεν μπαίνουμε 

ςτθν διαδικαςία κατθγοριοποίθςθσ των ςχολείων άρα και των παιδιϊν μασ. 


